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題

號 試        題 

01. 即熱式瓦斯熱水器的主爐燃燒器，下列何者不是其主要構成組件？ 

(A)燃燒器座(B)壓差盤(C)噴嘴(D)燃燒器。 

02. 發熱量10,000kcal/m³的瓦斯3m³燃燒時，約需多少m³的理論空氣量？(A)3(B)14(C)27(D)41。 

03. 修理即熱式瓦斯熱水器時，雖然查出僅是膜片破損，而仍須將整組水盤拆換，係基於何種理由？ 

(A)節省工作時間及確保安全(B)節省材料費用(C)增加營業收入(D)增加工作經驗。 

04. 即熱式瓦斯熱水器上，依規定 1.5V 之電池其在有負載下，工作電壓降至下列何值前，仍須能正常作動？

(A)50%(B)60%(C)70%(D)80%。 

05. 以三用電錶電阻檔檢測正常的微動開關，當微動開關斷路時，三用電錶指針應在多少 Ω(歐姆)處？

(A)0(B)15(C)1K(D)∞。 

06. 家庭用之液化石油氣熱水器標準使用壓力範圍為 

(A)100～200mm 水柱(B)100～200mm 汞柱(C)200～330mm 水柱(D)200～330mm 汞柱。 

07. 即熱式瓦斯熱水器使用一段時間後，常會因母火噴嘴阻塞，而產生母火火焰短小，造成下列何種現象？

(A)主爐 燃燒器不燃(B)壓差盤故障(C)水盤故障(D)微動開關無法作動。 

08. 如主爐瓦斯閥塞應回歸起動前位置而不能復原時，則即熱式瓦斯熱水器將產生何種異常徵象？ 

(A)主爐燃燒器不 熄(B)主爐燃燒器不燃(C)點火不停(D)點火不著。 

09. 為測試用戶家使用的瓦斯壓力時，用下列何種範圍的水柱壓力計最適當？ 

(A)0～100mmH O (B)0～1,000mmH O (C)1～5kg/cm² (D)l～10kg/cm² 。 

10. 當供水及瓦斯源都正常，但使用即熱式瓦斯熱水器時，熱水流量變小，其原因可能為 

(A)水盤膜片破裂(B)排氣管堵塞(C)火焰感應針損壞(D)入水過濾網堵塞。 

11. 即熱式瓦斯熱水器熱水龍頭打開後，母火已點著且點火針持續放電，但主爐燃燒器不燃時，可能是下列

何種原 因造成？(A)水盤故障(B)水壓不足(C)電子控制器故障(D)水壓太高。 

12. 熱水器及其配管於安裝完工後，承裝業應製作施工紀錄一式二份，一份交予用戶，另一份自存幾年以上？

(A)l(B)2(C)3(D)5。 

13. 半密閉自然排氣式熱水器排氣管之設置規定，下列何者為非？(A)管內不得設置防火閘門(B)得與其他熱

水器之排氣管共用(C)口徑不得小於熱水器排氣口外徑以有效排放廢氣(D)能承受本身重量、風壓及振動。 

14. 半密閉自然排氣式熱水器之排氣管設置部分，應有防止冷凝水倒流構造，並應設置適當之排水孔，其排

水孔直 徑需達幾公厘以上？(A)0.5(B)1(C)2(D)3。 

15. 安裝瓦斯熱水器之冷、熱水連接管時，其材質就下列產品何者較佳？(A)不銹鋼管(B)PE管(C)鋁管(D)鉛

管。 

16. 瓦斯熱水器安裝時，除安裝位置、瓦斯種類、使用水壓之外，尚應檢查下列何項？ 

(A)瓦斯壓力(B)空氣壓力(C)氧氣濃度(D)室內溫度。 

17. 承裝業如有下列何種情形，直轄市、縣（市）主管機關應撤銷其登記？ 

(A)將證書提供他人從事承裝業務(B)申請廢止登記(C)申請營業之登記事項有虛偽或不實情事者(D)承裝

業之技術士兼任於其他承裝業，經通知限期改善，逾期未改善者。 

18. 電動工具插頭，若有接地線者，其電源線插接方法，下列何者為不安全？ 

(A)插頭依相符之插座插入(B)電源線長度不足，若有規格符合之延長線，經延長後插接之 

(C)插座型式不同，經符合規格之轉換接頭轉換後插接之(D)將 接地極剪掉插入普通插座。 

19. 液化石油氣鋼瓶表面必須光滑，不得有深度超過多少 mm 的刮傷、腐蝕等缺陷？

(A)0.l(B)0.3(C)0.5(D)0.7。 

20. 承裝業未僱用領有合格證照者從事熱水器及配管之安裝，直轄市、縣(市)消防局可處負責人及行為人多

少罰鍰？(A)新臺幣 5,000 至 10,000 元(B)新臺幣 10,000 至 50,000 元(C)新臺幣 50,000 至 

100,000 元(D)新臺幣 100,000 至 200,000 元。 

21. 空氣中二氧化碳含量濃度 8％時，人體即有顯著之呼吸困難，達多少％時則有生命危險？

(A)10(B)12(C)14(D)16。 

22. 下列何者為燃氣熱水器安裝時，作為冷水管之入口端之防漏止洩材料？ 

(A)止洩帶(B)橡膠墊片(C)金屬片(D)缺氧膠。 

23. 安裝即熱式瓦斯熱水器，拆裝連接管 15A 之六角螺帽，較適合之英制固定扳手為

(A)5/8(B)11/16(C)25/32(D)15/16。 

24. 瓦斯熱水器冷熱水及瓦斯連接管口徑，如標示為 20A 即為 3/4B，俗稱為幾分管？(A)2(B)4(C)6(D)8。 

25. 瓦斯燃燒不完全而產生的氣體飄散在空氣中，人體吸入而引起的中毒現象稱為 

(A)二氧化碳中毒(B)一氧化碳中毒(C)鉛中毒(D)氫中毒。 

26. 關於換氣口的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)換氣口係排氣口與給氣口上下成對組成(B)排氣口應設在接近天花板且比 器具之排氣位為高的位置

(C)給氣口應設在儘量靠近地面之處(D)給氣口應設在可直接吹到器具燃燒室內之位置。 

27. 如安裝半密閉自然排氣式熱水器時，其熱水器安裝處所樓地板面積每m2 之燃氣消耗量超過多少千瓦時，

應另設 換氣口，且其面積不得小於排氣管截面積？(A)7.1 千瓦(B)8.1 干瓦(C)9.1 千瓦(D)10.1 千瓦。 

28. 開放式自然換氣之瓦斯器具，若以固定式木質百葉窗做為換氣口時，則其總面積(未扣除無效開口部分)，

以瓦斯總消耗量計每 l,000kcal/h 約為多少cm²？(A)100(B)150(C)200(D)250。 

29. 空氣中一氧化碳濃度達到多少 ppm 時，一般人在約 30 分鐘會死亡？(A)32(B)320(C)3,200(D)32,000。 

30. 排氣管之排氣頂罩如在風壓帶內時，強制排氣式瓦斯器具應克服屋外風壓之標準值是多少 mmH O 以上？ 

(A)2(B)3(C)8(D)9。 

31. 開放式熱水器之有效開口面積依百葉窗種類計算時，其百葉窗種類係為鐵片時，其開口率為 

(A)20％(B)30％(C)40％(D)50％。 

32. 施工圖中 B.O.P 是表示(A)管之頂部(B)中心線(C)管之底部(D)管之中心。 

33. 下列哪兩項裝置作動原理類似？ 

(A)熱交換器與水盤(B)壓差開關與燃燒器(C)水盤與壓差開關(D)燃燒器與熱交換器。 

34. 固定式百葉窗的開口有效面積，因其材質而異，最大約可達多少％？(A)40(B)50(C)60(D)70。 

35. 下列哪種裝置為所有熱水器必備裝置？(A)熱交換器(B)水盤(C)電子控制器(D)水量檢知器。 

36. 防止過熱裝置作動後應關閉往燃燒器之燃氣通路，當裝置回復後，應該 

(A)不能自動再開閥(B)重新開閥並點火(C)打開水盤(D)打開瓦斯閥門。 

37. 完全燃燒下列同體積之瓦斯，何者需氧量為最多？(A)甲烷(CH )(B)乙烷(C H )(C)丙烷(C H )(D)丁烷

(C H )。 

38. 依 CNS 標準要求瓦斯器具氣體洩漏量應小於多少？(A)0.051/h(B)0.061/h(C)0.071/h(D)0.081/h。 

39. 熱水器出水溫度過高時，下列哪一種方法無法改善？ 

(A)瓦斯量調節鈕轉小(B)水量調節鈕轉小(C)進水壓力增加(D)瓦斯壓力減小。 

40. 除供排氣設備外，若將瓦斯器具分為下列四種裝置所構成時，則壓差盤屬於 

(A)點火裝置(B)控制裝置(C)燃燒裝 置(D)安全裝置。 



41. 下列何種安全裝置是即熱式瓦斯熱水器必備之裝置？ 

(A)防止超壓安全裝置(B)過大風壓安全裝置(C)防止不完全燃燒安全裝置(D)閉塞安全裝置。 

42. CNS 規定，即熱式或儲存式瓦斯熱水器使用之標準供水壓力，應為多少 kpa？(A)10(B)15(C)100(D)150。 

43. 當即熱式瓦斯熱水器中熱交換器之水管產生異常高溫時，可將瓦斯通路關閉而使瓦斯器具停止作動之裝

置為(A)防止超壓裝置(B)防止過熱裝置(C)熄火安全裝置(D)防止不完全燃燒裝置。 

44. 我國國家標準，對即熱式瓦斯熱水器防止超壓安全裝置所需性能之規定，應在多少kgf/cm以下能開啟該

裝置 閥塞為準？(A)5.0(B)7.5(C)10.0(D)17.5。 

45. 空氣的概略組成為(A)氧69％、氮31％(B)氧31％、氮69％(C)氧79％、氮21％(D)氧21％、氮79％。 

46. 下列何種瓦斯之燃燒方式其火焰之長度最短？ 

(A)本生式燃燒法(B)半本生式燃燒法(C)紅火式燃燒法(D)全一次空氣式。 

47. 下列何者並非造成瓦斯不完全燃燒之原因？(A)火焰接觸面溫度過低，而使火焰溫度降低(B)瓦斯熱值過

低(C)換氣 或通風不良，致使空氣量不足(D)燃燒生成之廢氣排出不良。 

48. 固態或液態物質之比重，是該物質與水比較。但瓦斯或其他氣体之比重，相比之對象為下列何者？ 

(A)空氣(B)氧 氣(C)氮氣(D)氫氣。 

49. 瓦斯燃燒是瓦斯中可燃性的成份和何種氣體結合，而產生水蒸氣(H O)和二氧化碳(CO )的反應？ 

(A)N  (B)CO  (C)O  (D)CO。 

50. 下列何者不太可能為液化石油氣之產源？(A)煤礦(B)石化工業(C)油田(D)氣田。 
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